

共同谱写新时代中阿文明交流互鉴新篇章

——习近平主席复信阿拉伯知名艺术家代表引发热烈反响

近日,国家主席习近平复信参加“艺汇丝路”访华采风活动的阿拉伯知名艺术家代表,鼓励艺术家创作更多体现中阿友好的艺术佳作,为增进中阿人民友谊作出新的贡献。

复信在阿拉伯国家中引发热烈反响。多国艺术家高度赞同习近平主席强调的“文化能够连接心灵,艺术可以沟通世界”的重要论断,表示将为共同谱写新时代中阿文明交流互鉴新篇章创作更多的艺术佳作。

中阿文明交流跨越千年、相互欣赏

伊拉克画家沙克尔·哈立德2011年应邀访问宁夏银川时,创作完成画作“文明相遇”,描绘了两河文明与中华文明两大古文明的相遇、交融,展现了阿拉伯人民对中国人民的友好感情和对中华文化的景仰。“灿烂悠久的中华文明深深吸引着我们,正如习近平主席在复信中指出的,

中阿文明交流跨越千年、相互欣赏。”

“中阿都是文明摇篮,中华伟大传统文化令我们印象深刻,这些传统文化已深深植根于中国人民推动国家建设与发展的历史进程中。”突尼斯雕塑家穆罕默德·布阿齐兹曾于2017年参加以“感受中国精神”为主题的阿拉伯著名艺术家雕塑论坛。“期盼有机会再次去中国,发现更多的美与奇迹。”

“习近平主席所指出的‘文化能够连接心灵,艺术可以沟通世界’打动了我们所有人。”埃及艺术家易卜拉欣·德苏基·法赫米说,“阿中双方都拥有古老的文明,深化文化交流合作将促进阿拉伯国家同中国互学互鉴、共同进步。”

来自巴勒斯坦的艺术家马吉德·沙拉说,“文化艺术是促进民族间交流的重要载体。在去年12月举行的首届中国—阿拉伯国家峰会上,习近平主席提出要加强文明交流,增进理解信任,相信在双方领导人共同推动下,阿中文化交流将进

一步加强,推动阿中人民更加深入了解对方,促进心灵相通。”

访华采风活动打开一扇重要窗口

近期,50多位参加过“艺汇丝路”访华采风活动的阿拉伯知名艺术家联名致信习近平主席,分享十余年来访华采风的收获和感悟。收到习近平主席的复信,他们非常欣喜。

埃及赫勒万大学美术学院教授艾哈迈德·纳瓦尔曾应访华。3日,他在开罗举行的“艺汇丝路——中阿知名艺术家采风作品展”暨中阿艺术家对话沙龙活动上,作为阿拉伯艺术家代表宣读了他们写给习近平主席的联名信。

回想中国之行,纳瓦尔说:“访华采风期间,中华大地秀美的山川风貌和丰富的自然文化遗产令我们惊叹,中国独特的人文景观和日新月异的社会发展使我们折服。访华采风活动为我们

了解中国、感知中国打开了一扇重要窗口。”

“我很高兴能够成为阿中文化和友谊的使者,向我们国家的人民介绍在中国的所见所闻、所知所感,为推动阿中两大文明交流互鉴、阿中人民心灵相通作出贡献。”

“收到习近平主席的复信是我们巨大的荣幸,这封信值得永远珍藏。”今年76岁的阿尔及利亚艺术家迪加麦·拉希德说,“习近平主席非常重视文化交流,多次倡导加强阿中文明互鉴,影响极其深远。”

不断深化文明交流互鉴

习近平主席在复信中指出,希望更多阿拉伯艺术家来华采风,同中国人民一道,共同谱写新时代中阿文明交流互鉴新篇章。沙特阿拉伯书法家法赫德·沙比卜·杜萨里就此表示,沙特和中国在绘画、书法、典籍互译等方面交

流发展势头良好。“期待未来阿中、沙中文化艺术交流内容更加丰富、形式更加多样、交流更加频繁。”

也门画家哈基姆·阿克勒曾在北京、上海以及浙江湖州、乌镇等地采风。“我对中国有着很美好的回忆。那里的人们生活平静,幸福感很强,脸上总挂着笑容。”他说,“习近平主席的复信内容与他提出的全球文明倡议高度一致,都体现了促进和平和文明交融的重要主张。”

约旦女高音歌唱家、安曼歌剧节创始人扎伊娜·巴尔胡姆曾多次受邀赴华演出,还在个人专辑中推出与中国歌手合作的主打歌曲《丝路梦想》。“我希望用音乐继续推动阿拉伯国家和中国之间的文化交流。”她对习近平主席在复信中提出的理念高度认同,她表示:“阿中艺术家可以在促进阿中民心相通、加强阿中文明交流互鉴方面发挥更大的作用。”

新华社开罗4月3日电

清明近 农事忙

4月4日,茶农在贵州省安顺市西秀区双堡镇一茶园采摘明前茶。

清明时节将至,农民抢抓农时开展农业生产,田间地头一片繁忙景象。

新华社



今春天气频频“变脸”

是否异常?如何应对?

“春天孩儿面,一天变三变”。近日,北方大风、剧烈降温、雨雪天气来袭,南方区域性暴雨、强对流天气多发……此次强雨雪天气过程降水范围广、强度大,多种灾害性天气叠加。今春天气为何复杂多变?是否异常?对百姓生活、春耕春播等有哪些影响?

天气频“变脸”

冷空气再杀“回马枪”,人们纷纷翻出厚衣服御寒。

在中国气象局4日举行的新闻发布会上,国家气象中心副主任方翀介绍说,3月我国气候总体呈暖干特征,全国平均气温6.7℃,为1961年以来历史同期第3高。同时,冷空气过程多、沙尘过程强、南方部分地区气象干旱露头并发展。冰雹、沙尘暴预警信息比去年同期明显增加。

统计显示,3月以来沙尘天气过程较常年偏多,尤其是3月19日至23日沙尘天气过程波及20个省(区、市),影响面积超过485万平方公里;强度达到强沙尘暴等级,为2000年以来3月第3强。气象部门预计,4月至5月我国北方地区沙尘过程次数较近10年同期偏多,沙尘强度总体与近10年持平。

天气忽冷忽热属正常现象

今春天气忽冷忽热,前期回暖明显而近日又出现剧烈降温,是否异常?是出现“倒春寒”了吗?

方翀表示,春季是冷暖空气交汇的季节。冷暖空气此消彼长,冷空气加强时,气温就会降低,但总体还是处于逐步升温过程。因此,天气忽冷忽热属于正常现象。

而“倒春寒”是指春天受较强冷空气影响,气温下降较快,前暖后冷造成大范围农作物受冻害的天气过程,通常出现在3月中旬至4月。在气象学上,“倒春寒”有一定标准,一般是指江南地区连续3天的日均气温低于12℃,或连续5天低于14℃。

“就此次过程来说,江南地区降温过后气温接近常年同期,预计农作物大面积受冻害的可能性不大,达到‘倒春寒’标准的可能性较小。”方翀说。

此外,沙尘天气频繁来袭,不少公众有疑问:今年沙尘天气为何这么多?

中央气象台环境气象室主任张碧辉表示,3月是沙尘天气高发期。今年3月以来蒙古国和我国北方地区降水偏少、气温偏高、多大风天气,加之植被尚未返青,配合裸露的沙源地地表条件,易出现大范围沙尘天气。

国家气候中心气候预测室研究员丁婷分析说,近年来,我国北方植被增加总体上有利于侵袭我国的沙尘天气次数逐步减少,但蒙古国南部的戈壁荒漠也是影响我国的重要沙源地,2022年植被生长季蒙古国降水较近20年同期偏少,沙源地植被覆盖较差。今春前期气温回暖导致冻土层沙土快速融化,在一定大风条件

下,造成沙源地的沙尘多次输送至我国。

复杂天气如何应对?

“乍暖还寒”之下,专家建议,公众外出需适时调整着装,此轮雨雪降温后早晚时段寒凉,特别推荐“洋葱式穿衣法”,像洋葱一样一层一层穿搭,根据不同温度和环境穿脱。

近日,多地出现冰雹、雷暴大风等强对流天气,让不少公众猝不及防。强对流天气带有明显的突发性和局地性,发生时往往伴随闪电雷鸣、风大雨急等恶劣天气。

“强对流天气发生时,最好的防范就是减少外出,避免暴露在野外,待在安全、坚固的建筑物里。”中央气象台首席预报员张涛说。

目前各地春耕春播持续推进,据农业农村部农情调度,截至4月4日,全国已春播粮食8260多万亩,完成意向面积的8.7%,进度同比基本持平。

方翀表示,预计4月春播区大部天气较好,总体利于春耕春播和已播作物幼苗生长。长江中下游地区、华南北部等地降水对库塘蓄水和早稻移栽用水有利,但需防范部分地区强降水和强对流天气、干旱和阶段性低温对春耕春播的不利影响,建议各地根据天气和墒情条件,适时开展春播,并做好春管工作、培育壮苗。

新华社北京4月4日电

亚洲开发银行调高中国经济增长预期

新华社北京4月4日电 亚洲开发银行(亚行)4日发布的《2023年亚洲发展展望(四月版)》显示,随着疫情防控措施的优化调整,居民消费需求逐步回升,预计2023年中国经济增速将提至5%。

由于全球经济增长放缓,亚行在去年12月发布的《2022年亚洲发展展望》中曾下调对2023年中国经济的增长预期。“这次预测比上次更乐观。”萨法尔·帕尔韦兹说,一方面,从中国经济前两个月的表现可以看到中国经济复苏的迹象,另一方面中国政府在推动恢复和扩大消费、提振国内需求、财政货币政策协同发力等方面提出一系列举措,有望进一步提振中国经济。

教育部等五部门印发方案

到2025年优化调整高校20%左右学科专业布点

新华社北京4月4日电 教育部等五部门近日印发《普通高等教育学科专业设置调整优化改革方案》,提出到2025年优化调整高校20%左右学科专业布点,新设一批适应新技术、新产业、新业态、新模式的学科专业,淘汰不适应经济社会发展的学科专业。

方案明确,到2025年建好10000个左右国家级一流专业点、300个左右基础学科拔尖学生培养基地;在具有一定国际影响力、对服务国家重大战略需求发挥重要作用的学科取得突破,形成一大批特色优势学科专业集群;建设一批未来技术学院、现代产业学院、高水平公共卫生学院、卓越工程师学院,建成一批专业特色学院,人才自主培养能力显著提升。

掀起造林绿化热潮 绘出美丽中国的更新画卷

(上接第一版)否则就会长歪。

植树后,在场的中小学生和干部群众围拢过来。习近平对大家说,我国人工造林规模世界第一,而且还在继续造林。地球绿化,改善全球气候变化,中国功不可没,中国人民功不可没。森林既是水库、钱库、粮库,也是碳库。植树造林是一件很有意义的事情,是一项功在当代、利在千秋的崇高事业,要一以贯之、持续做下去。

习近平回忆起参加植树造林的过程。他说,这是我担任党的总书记以来第十一次参加植树活动,算上到中央工作以来参加的次数,已经十六次了,而且在福建、浙江、上海工作期间我都参加了植树活动。他对在场的中小学生说,等你们也成了父母辈了,也要让你们的子女孙继续植树,一代一代做下去,美丽中国就是这么建设出来的。

习近平对大家说,我是在北京长大的,我的乡愁很多都与树有关。过去老北京的四合院,肯定会种有槐树、柿子树,或者海棠、石榴、枣树等。北京过去种的比较多的是杨柳树,因为北京适合种杨柳树,同时要注意把针阔林比例结合好,使之更符合生物链、生态链要求。要在绿化基础上加强绿化,多种一些色彩斑斓的树种,努力建设全域森林城市,把北京建设得更美。

习近平强调,当前和今后一个时期,绿色发展是我国发展的重要战略。开展全民义务植树是推进国土绿化、建设美丽中国的生动实践。各地区各部门都要结合实际,组织开展义务植树。要创新组织方式、丰富尽责形式,为广大公众参与义务植树提供更多便利,实现“全年尽责、多样尽责、方便尽责”。让我们积极行动起来,从种树开始,种出属于大家的绿水青山和金山银山,绘出美丽中国的更新画卷。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

专题

烟台市森林防灭火指挥部办公室发布森林防灭火“十严禁”

严禁违规经营、举办未采取防火措施的野外赛事活动和走非正常线路徒步、攀岩和到未开发或未对外开放区域游玩;

严禁私拉电线乱接用电设备、裸露架空线路、使用电猫违法狩猎、随意用火和工程机械露天实施切割、焊接、破碎作业;

严禁车辆未采取防火措施进山入林和随意向窗外丢弃烟头等火源;

严禁破坏森林防灭火宣传标识、瞭望台、护林房、通讯基站、水管网、储水设施、防火通道等设施设备;

其他易引发森林火灾的行为。

凡违反以上规定的,由相关部门分别依照《中华人民共和国治安管理处罚法》《森林防火条例》《草原防火条例》《山东省实施〈森林防火条例〉办法》《山东省森林资源条例》《烟台市森林防火条例》等有关规定,依法给予警告、罚款、拘留等行政处罚。构成犯罪的,依法追究其刑事责任。

严禁农林生产、果树病虫害防治、焚烧麦秆等野外用火;

严禁开山爆破等工程用火;

严禁举办登山、祭祀、庙会等活动时使用明火;

公 告

委托方烟台市工人文化宫与受托方烟台开发区志承童真教育培训学校有限公司合作开展文体培训活动,合作期限至2024年8月16日。受托方权限:在合作期限内,对外宣传、招商、洽谈项目的人驻、合作细节。具体的权利义务以届时签订的三方招商合作合同的书面载明为准,合同经委托方、受托方、合作商户三方签署后生效。委托期限至2024年8月16日止。

委托人声明:关于合作项目的授权,以本委托书为准;受托方无转委托权,历史上及今后对其他任何单位或个人的转委托无效。

委托人:烟台市工人文化宫

2023年4月4日

通 告

即日起至4月28日将对S209蓬莱线部分路段实施路面改造工程,其中回家村坡顶至龙山店立交桥北段东侧将采取“半幅封闭、半幅通行”的通行方式,大辛店红绿灯南至丘山谷红绿灯段将采取全封闭施工,请过往车辆提前选择其它路线绕行或经过施工路段时按照施工警示标志指示减速慢行通过。

因施工给您带来不便,请谅解!

烟台市公安局蓬莱分局交通警察大队

烟台市蓬莱公路建设养护中心

2023年4月3日

烟台市公安局芝罘分局关于无主财产处理的公告

烟台市公安局芝罘分局侦办吕寅等破坏计算机信息系统案,分别依法扣押犯罪嫌疑人吕某、朱某、邢某博,付某坚涉案资金人民币350万元、45万元、5万元、118.5001万元。经查上述案件的财产无人认领,根据《公安机关办理刑事案件程序规定》第233条之规定,望合法所有人在公告六个月内持财产合法证明材料、身份证明至我局认领。本次公告六个月内无人认领或无法提供合法来源依据的将按照无主财产处理,依法将上述案件中被扣押的人民币518.5001万元及孳息上缴国库。

公告时间:2023年4月5日至2023年10月4日

联系电话:0535-6216444

联系地址:烟台市公安局芝罘分局(市府街78号)

特此公告

烟台市公安局芝罘分局

2023年4月5日